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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΣΟΝ ΠΛΑΣΩΝΑ 

Ο Ρλάτωνασ ζηθςε από το 427 ζωσ το 
347 π.Χ. Ήταν γιοσ του Αρίςτωνα και 

τθσ Ρερικτιόνθσ. Ξεκίνθςε τθ 
φιλοςοφικι του καριζρα ωσ μακθτισ 
του Σωκράτθ. Πταν ο δάςκαλοσ του 

πζκανε, εκείνοσ ταξίδεψε ςτθν 
Αίγυπτο και τθν Ιταλία, ςποφδαςε μαηί 

με τουσ μακθτζσ του Ρυκαγόρα και 
ξόδεψε αρκετά χρόνια ωσ ςφμβουλοσ 

ςτθν εξουςιάηουςαοικογζνεια των 
Συρακουςϊν. 



ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΧΕΙΑ... 

Η Ακαδθμία ιδρφκθκε ςτθν Ακινα γφρω ςτο 387 π.Χ. από τον 
Ρλάτωνα μετά το πρϊτο ταξίδι του (398-390 π.Χ.) ςτθ Σικελία. 

Βρίςκονταν ςε ζνα άλςοσ του προαςτίου των Ακθνϊν, τθν 
Ακαδιμεια, αφιερωμζνο ςτον Ακθναίο ιρωα Ακάδθμο, από το 

όνομα του οποίου προζρχεται και θ ονομαςία τθσ. 



Η ΘΕΗ ΣΗ 

Η κζςθ τθσ Ακαδθμίασ τοποκετείται ςφμφωνα με τισ 
γραπτζσ πθγζσ ζξω από τα τείχθ, ςτα δυτικά του 

Διπφλου, δίπλα ςτον ποταμό Κθφιςό και κοντά ςτο 
λόφο του Κππιου Κολωνοφ. Αναφζρεται από τον 

Κικζρωνα  και τον Τίτο Λίβιο ότι θ Ακαδθμία βριςκόταν 
ςε μία απόςταςθ περίπου 1.5 χλμ. από τθν Ακινα, ςτο 

τζλοσ του Δθμοςίου Σιματοσ, δθλαδι του δθμοςίου 
νεκροταφείου τθσ πόλθσ, το οποίο είχε δθμιουργθκεί 
ςτα κράςπεδα τθσ μνθμειακισ οδοφ που εκκινοφςε 

από το Δίπυλο. 



ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

Η ακαδθμία του Ρλάτωνα 
λειτοφργθςε κατά τθν ελλθνιςτικι 
περίοδο. Ωςτόςο ςταμάτθςε να 

λειτουργεί για μια τετραετία κατά 
τον Ρρϊτο Μικριδατικό Ρόλεμο και 
τθν φυγι του Φίλωνα τθσ Λάριςασ 

ςτο 88 π.Χ. ςτθ ϊμθ. Ζκλειςε 
οριςτικά το 529, μετά από ςχεδόν 10 

αιϊνεσ ςυνεχοφσ παρουςίασ, όταν 
καταργικθκε από τον Βυηαντινό 

αυτοκράτορα Ιουςτινιανό. 

 



ΣΟ ΕΡΓΟ ΣΗ 

Το κφριο ζργο τθσ Ακαδθμίασ ιταν φιλοςοφικό και 
επιςτθμονικό. Υπιρχαν διάφοροι επιςτθμονικοί τομείσ με 

αντικείμενα μελζτθσ τθ φιλοςοφία, τα μακθματικά, τισ 
φυςικζσ και τισ πολιτικζσ επιςτιμεσ. Στο υπζρκυρο τθσ 

Ακαδθμίασ αναγραφόταν θ φράςθ Αγεωμζτρθτοσ μθδείσ 
ειςίτω, δθλαδι να μθν ειςζρχεται κανζνασ που δεν 

γνωρίηει Γεωμετρία. Ο Ρλάτων κεωροφςε ότι θ γεωμετρία 
και τα μακθματικά ιταν ο μόνοσ και αςφαλισ δρόμοσ για 
να προςεγγίςει κανείσ τον Κόςμο των Ιδεϊν και τον Θεό. 



ΟΙ ΚΑΣΑΣΡΟΦΕ ΠΟΤ ΤΠΕΣΕΙ 

Ο χϊροσ τθσ Ακαδθμίασ υπζςτθ δφο μεγάλεσ 
καταςτροφζσ. Ρυρπολείται από τον Φίλιππο τον Εϋτθσ 
Μακεδονίασ το 200 π.Χ. και το 86 π.Χ. από τον Σφλλα, 

που κόβει τα δζνδρα του άλςουσ τθσ Ακαδθμίασ κακϊσ 
και του Λυκείου, προκειμζνου να καταςκευάςει 

πολιορκθτικζσ μθχανζσ για τθν πολιορκία του Ρειραιά. 
Αυτι θ δεφτερθ καταςτροφι πρζπει να ιταν κακοριςτικι 

γιατί το 76 π.Χ. που επιςκζπτεται τθν Ακαδθμία ο 
Κικζρων τθ βρίςκει ερθμωμζνθ. Φαίνεται ότι ζκτοτε θ 

Ρλατωνικι ςχολι ςυνζχιςε να λειτουργεί υπό τθν 
εποπτεία μεγάλων φιλοςόφων, αλλά όχι ςτον ιςτορικό 

τθσ τόπο. 



Η ΤΜΒΟΛΗ ΣΗ ΣΑ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ 

Η κφρια ςυνειςφορά τθσ Ακαδθμίασ ςτα μακθματικά 
ςυνίςταται ςτο ότι ςυγκζντρωςε τισ μζχρι τότε 

μακθματικζσ γνϊςεισ που προζρχονταν κυρίωσ από 
τουσ Ρυκαγορείουσ και τθ Σχολι τθσ Χίου, τισ 

ταξινόμθςε, τισ εμπλοφτιςε, τισ επζκτεινε και τισ ζκεςε 
ςε ζνα λογικό αποδεικτικό ςφςτθμα. Ακόμθ, 

τελειοποίθςε τισ αποδεικτικζσ μεκόδουσ και ανάπτυξε 
τθ μακθματικι λογικι.Συμπφκνωςθ όλων αυτϊν ιταν 
τα Στοιχεία του Ευκλείδθ, που αν και γράφτθκαν ςτθν 
Αλεξάνδρεια, είναι αποκλειςτικό ζργο τθσ Ακαδθμίασ 

 



Η ιςτορία τησ Ακαδημίασ διαιρείται ςε 3 
περιόδουσ: 

 Τθν Ραλιά 

 Τθ Μζςθ επικεφαλισ τθσ οποίασ ορίηει τον 
Αρκεςίλαο 

 Τθ Νζα με πρϊτο τον Λακφδθ. 



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

• http://www.hellinon.net/Aneotera/AkademiaPlatono
s.htm 

• http://n1.xtek.gr/ime/lyceum/?p=lemma&id=498&la
ng=1 

• ΒΙΚΙΡΑΙΔΕΙΑ 

 

 

ΣΕΛΟ!!! 
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